

**МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ
ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ
УЧРЕЖДЕНИЕ «ДЕТСКИЙ САД «ЗОРЕНЬКА»
КУРЬИНСКОГО РАЙОНА, АЛТАЙСКОГО КРАЯ**

Конспект занятия

Тема: «РОЖДЕСТВО ХРИСТОВО».

**Составитель: Крепова Н.В.
Воспитатель I – категории.**

С. Курья 2015 год.

Программное содержание:

- Закрепить и уточнить знания детей о празднике Рождество Христово, и о его значении.
- Рассмотреть иконы праздника.
- Воспитывать в детях нравственные чувства: сострадание, кротости, желание делать добрые дела.
- Закреплять навыки работы с шаблонами, ножницами.
Учить детей работать в коллективе.

Материал:

Репродукции с картин о Рождестве Христовом, ёлочка, ангел, материал к ручному труду.

Ход занятия:

1. Закрепление старого материала.

- В прошлый раз мы с вами познакомились с событиями, которые произошли во времена рождения Иисуса Христа. Сейчас посмотрим, что о вы знаете о Рождестве Иисуса Христа.

В прошлой беседе было очень много новых слов и хочу проверить ваши знания и поиграть в игру «Четвертый лишний». Я назову 4 слова, а одно слово к этому празднику не имеет никакого отношения. Вы должны узнать это лишнее "слово и назвать его. Будьте внимательны.

Словесная игра «Четвертый лишний»:

- Пещера, ангел, самолет, вертеп;
- Ясли, карандаш, овечка, пастух,
- Волхвы, звезда, солома, диван;
- Золото, ладан, смирна, мороженое;
- Младенец, Матерь Божья, Иосиф, почтальон Печкин;

2. Рассматривание репродукции икон.

Сегодня на нашем занятии присутствуют дети, которых не было в прошлый раз, но им так хочется узнать про праздник «Рождество Христово». У меня есть репродукции икон, с помощью которых вы расскажете историю Рождества Христа своим друзьям. Все эти иконы связаны с Рождеством.

Воспитатель выставляет на стенд иконы.

Начинает воспитатель:

Начну с иконы Благовещение, я её беру первой , (помните, к Деве Марии явился Архангел Гавриил с благой вестью. Архангел ей сказал, что у нее родится сын и дашь ему имя Иисус).

3. Воспитатель начинает рассказ на музыкальном фоне. (Музыка – зимние звуки).

Воспитатель

Давным-давно это было... У нас трещали зимние морозы, кружила метель, кругом, куда ни глянь, лежали пушистые сугробы. Искристый иней окутывал белые заснеженные деревья, пустынным холодом веяло от притихшей в январской стуже земли. А далеко, далеко от нашей родины, в жаркой Палестине, где никогда не бывает зимних холодов, тихой ночью родился Младенец Христос. Он появился на земле неподалеку от города Вифлеема, в пещере, куда во время непогоды пастухи загоняли скот: овец, коров, лошадей. Поздно вечером накануне этого события добрались до

Вифлеема родители Христа – Дева Мария и благочестивый старец Иосиф. Случилось так, что в городе никто не пустил их на ночлег. И тогда они нашли себе пристанище в пещере, называемой вертепом.

Воспитатель

Вот какое это было удивительное событие. О нем рассказывает и Священное Писание. Его стали изображать и на праздничных иконах, которые выносят в центр храма в день Христова Рождества. Давайте и мы с вами посмотрим на икону.

-Как вы думаете, кто изображен в центре этой иконы?

Конечно же – Мать Иисуса Христа – Дева Мария. С какой затаенной нежностью смотрит Она на Своего Сына. А теперь скажите, кого еще изобразили иконописцы?

Вы заметили, что даже маленький белый телёнок с любовью смотрят на Младенца Христа, лежащего в яслях? Как будто они ждут от него чего-то неожиданного. А деревья? Посмотрите, как интересно они написаны! Что бы вы сказали о них? Какие они?

Совершенно верно. Деревца на иконе кудрявые, радостные. Земля и склоны золотистые, звонкие. Вся икона как бы пронизана золотым, сияющим светом, залита солнцем. Земля и небо, деревья и животные, ангелы и люди – все звенят, ликует на иконе. А почему? (Ответы детей.)

Да, потому что родился не просто младенец, а Сын Божий, который пришел спасти людей от смерти, принес мир, любовь и надежду на жизнь вечную. Древние предания рассказывают нам о том, что поклонялись Христу в те дни не только люди и животные, но и деревья и цветы.

-Кажется, что небо стало ближе. Вся природа погружается в сон, а в сердце загорается огонёк надежды на то, что мир вокруг нас станет лучше.

Воспитатель читает стихотворение А. Фета

Ночь тиха. По тверди зыбкой

Звезды южные дрожат.

Очи Матери с улыбкой

В ясли тихие глядят.

Ни ушей, ни взоров лишних,

Вот пропели петухи —
И за Ангелами в вышних
Славят Бога пастухи.
Ясли тихо светят взору,
Озарен Марии лик.
Звездный хор к иному хору
Слухом трепетным приник.
И над Ним горит высоко
Та звезда далеких стран:
С ней несут цари востока
Злато, смирну и Ливан.

- Как вы думаете какая следующая икона должна быть?
(дети берут следующий икону и продолжают рассказ воспитателя)
- Пещера
 - Ангел
 - Пастухи
 - Звезда
 - Золото, смирна, ладан.
- Золото они принесли ему как царю в виде земного подарка; Ладан - как Богу Небесному. Смирну (благовонное масло) как простому человеку, пришедшему на страдание.
- Дети, а почему именно пастухам, волхвам открылось, что Христос Спаситель мира (потому, что они были самыми благочестивыми, они почитали Бога).
- Дети, а как вы думаете, почему Иисуса Христа называют Спасителем?

Правильно: Адам и Ева радовались когда жили в раю, Но когда они согрешили, их непослушание принесло зло и смерть, от которых Бог обещал нам избавление - рождением Спасителя. В день Рождества мы празднуем исполнение этого обещания, Бог любит и жалеет всех людей. Он пришел в мир, чтобы научить людей (и меня, и каждого из вас) правильной жизни и уберечь их от зла, от греха, если человек сам этого захочет.

Сегодня я хочу познакомить вас с преданием Е. Ивановской. Вы узнаете о том, почему люди – христиане стали украшать елочку.

«Предание о первой Рождественской елке» Е. Ивановской

Когда родился маленький Христос, и Дева Мария, спеленавши, положила Его в простые ясли на сено, слетели с неба Ангелы, чтобы посмотреть на Него. Увидевши, как проста и убога пещера и ясли, они тихонько шептали друг другу: - Он спит в пещере в простых яслях? Нет, так нельзя! Нужно украсить пещеру: пусть она будет как можно красивее и наряднее - ведь в ней спит Сам Христос! И вот один Ангел полетел искать, чем бы украсить пещеру, на юг. На юге всегда тепло, и всегда цветут цветы. Ангел набрал много алых, как заря, роз; лилий, белых как снег; веселых гиацинтов, азалий; набрал нежных мимоз, магнолий, камелий; сорвал и несколько крупных желтых лотосов. И все эти цветы принес в пещеру. Другой Ангел полетел на север. Но там как раз в это время была зима. Поля и леса устланы тяжелым покровом снега. И Ангел, не найдя никаких цветов, хотел лететь назад. Вдруг он увидел печально зеленевшую среди снега елку, задумался и прошептал: - Пожалуй, ничего, что это деревцо такое простенькое. Пусть и оно, единственное из всех растений севера, посмотрит на маленького Христа. И он унес с собой скромную северную елочку. Как красиво и нарядно стало в пещере, когда стены, пол и ясли украсились цветами! Цветы с любопытством заглядывали в ясли, где спал Христос, и шептали друг другу: - Тс. Тише! Он заснул! Маленькая елочка видела такие прекрасные цветы в первый раз и опечалилась. - О, - сказала она грустно, - зачем я такая некрасивая и простенькая. Как счастливы должны быть все эти чудные цветы! А мне нечем и самой обрядиться в такой праздник, нечем и пещерку украсить. И она горько заплакала. Когда Дева Мария увидела это, Ей сделалось жаль елки. И Она подумала: - Надо, чтобы все радовались в этот день, не надо, чтобы была грустна эта елочка. И Она улыбнулась и сделала знак рукой. И тогда произошло чудо: тихо с неба спустилась яркая звездочка и украсила собой вершину елки. А за нею сошли и другие и разукрасили остальные ветки. Как вдруг светло и весело стало в пещере! Проснулся от яркого света маленький Христос, спавший в яслях, и, улыбаясь, потянулся к сверкающей огоньками елке. А цветы с удивлением смотрели на нее и перешептывались друг с другом: - Ах, какая же она стала хорошенъкая! Не правда ли, она красивее нас всех? И елочка чувствовала себя вполне счастливою. С тех пор люди украшают каждый год на Рождество елки для маленьких детей в память о первой елке - той, которая была украшена настоящими звездами с неба.

Воспитатель: Ребята, что случилось в пещере?

- Кто прилетел в пещеру?
- Что сказали ангелы?
- Что принес ангел с юга?
- Что принес другой ангел с севера?
- Почему опечалилась елочка?
- Какое чудо произошло?

Воспитатель: ребята, посмотрите, и наша ёлочка совсем не нарядная и не готова к Рождественскому празднику. Давайте все вместе украсим нашу ёлочку, как в этом придании, звёздами!

(Воспитатель приглашает детей за столы, обращает внимание на ёлочку
На столах приготовлены шаблоны звездочек, цветная бумага, простые
карандаши, ножницы, клей ПВА, кисти для kleя, салфетки.

Вместе с детьми воспитатель обсуждает предстоящую работу.)

Дети выполняют работу и украшают елочку звездочками.

Ребёнок 1.: Посмотри, как ярко звезды

Светят миру там, вдали:

Для людей – благоволенье,

Мир и правда - для земли!

Ребёнок 2.: Ангел нынче нам спустился

И пропел: «Христос родился».

Мы пришли Христа прославить,

И вас с праздником поздравить.

Ребенок 3: Радуйтесь, все люди

На большой планете,

С нами Бог, любовь и правда,

Христославьте, дети!